

Трудовая победа Александра Лопаренка и Леонида Зайцева!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган партийного комитета Яйского производственного совхозно-колхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

№ 32 | Четверг, 9 мая 1963 года. | Цена 2 коп.

Выходите на соревнование за пуд молока!

Обращение

ПАСТУХОВ СУДЖЕНСКОЙ ФЕРМЫ ЯЙСКОГО СОВХОЗА КО ВСЕМ ПАСТУХАМ УПРАВЛЕНИЯ

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ! Посоветовавшись в коллективе, мы решили рассказать вам о своей работе, поделиться планами и обратиться с призывом включиться в борьбу за большое молоко.

В прошлом году коллектив нашей фермы произвел по 2647 кг молока на корову. Нынче мы взяли обязательство — надоить не менее 2800 кг. Слово свое стараемся сдержать. За 4 месяца нами получено по 999 кг на корову. Передовые доярки Штыклей А. И., Козлова З., Горст И. А. надоивают по 10—9,5 кг в сутки.

Надо по гурту, где скотниками-пастухами Герасименко И. И., Фельк Д. Д., Юрьев Ф. Е. в прошлом году составили 3160 кг на корову. Нынче коллектив пастухов и доярок взял обязательство надоить по 3200 кг. Сейчас надо 9,2 кг в сутки.

Мы накацуем пастбищного содержания скота. Это самый благоприятный период для получения большого и, главное, дешевого молока. Пастух летом — центральная фигура, он находится на переднем крае борьбы за высокую продуктивность скота. От его умения досытая накормить, вовремя и вволю напитать животных зависит получение высоких надоев.

Сознавая свою высокую ответственность, мы считаем своим долгом приложить все усилия для того, чтобы оправдать оказанное нам доверие. Опыт работы подсказывает, что для организованного проведения летнего содержания скота и получения высокой продуктивности нужна большая подготовительная работа. Уже сейчас надо начать борьбу за большое молоко, за выполнение задачи № 1: правильно составить карту выпасов, обеспечить скот хорошим водопоем, организовать зеленый конвейер, создать

бытовые условия для работников животноводства — все это надо вовремя продумать и сделать.

Пастух должен овладеть мастерством пастыбы, уметь оказать первую ветеринарную помощь животным. Мы применяем круглогодичный метод пастыбы по загонной системе. Важное значение придаём времени пастыбы и отдыха коров, стараемся не допустить ненужных перегонов животных, нарушений распорядка дойки и поения коров. Обязательно используем подсаливание пастбищ и зеленой подкормки перед скармливанием.

В прошлом году некоторые доярки нашей фермы добивались ежесуточного пудового надоя от каждой коровы. Нам известно, что таких замечательных рубежей достигали передовые доярки других хозяйств. Стало быть, если хорошо потрудиться нам, пастухам и дояркам, можно за сутки получить от коровы пуд молока!

Поэтому мы призываем всех пастухов Яйского управления развернуть боевое социалистическое соревнование за получение пудовых надрев в июне, июле, а за пастбищный период — надоить не менее 1500 кг молока на корову. Это будет нашим вкладом в выполнение социалистических обязательств трудающихся по сдаче и продаже молока государству.

Давайте же, товарищи, соревноваться по-богему, по-настоящему. Пусть пятый год семилетки будет действительно годом мощного подъема животноводства!

По поручению коллектива пастухи:
П. И. Герасименко, Д. Д. Фельк, Д. Д. Эллер.

А в Привольном — выжидают

Улановский совхоз несколько раз уже вступил в полевые работы, но передовые бригады с каждым днем набирают темпы сева.

В первой бригаде Улановского отделения, где бригадиром тов. Лоты, завершил сев гороха. Все площади выравнены планировщиком и после посева прикатаны кольчатыми катками.

Урожай будет, — уверяет бригадир, — дело теперь за тем, чтобы вовремя убрать, не допустить прошлогодних ошибок. Сейчас ведем сев ячменя.

А вот в Привольном чего-то ждут. Несмотря на затяжной характер весны, здесь еще только-только приступают к севу ранних культур. На бороновании и лущении забы производительность труда низкая, механизаторы не выполняют норм выработки, допускают брак. Боронование ведется вдоль пахоты даже на тех массивах, где можно боронить по диагонали и в попечном направлении. И как ни странно, это не беспокоит ни бригадира тов. Логунова, ни секретаря парторганизации отделения тов. Василькова.

Иначе чем можно объяснить, что социалистическое соревнование среди механизаторов здесь не организовано, доска показателей не заполняется и даже не

подводится итоги работы по сменам. Тракторная будка не обрудована наглядной агитацией и не подвезена к месту, где происходит пересеяние.

Рядом с третьим расположено второе (Покровское) отделение совхоза. Хотя здесь с севом, к сожалению, тоже не спешат, но во всем чувствуется рабочий настрой и хочется верить бригадиру тов. Попкову, что весенний сев будет проведен в срок и качественно. В этой бригаде тракторные вагончики вывезены в поле, хорошо оформлены лозунгами и плакатами, крупным шрифтом написаны обязательства и условия соревнования на севе. Они призывают механизаторов, полеводов провести весенне-полевые работы в сжатые сроки и высококачественно. Агитатор зав. клубом тов. Шбанич и библиотекарь тов. Семенова выпустили «боевой листок», доставили в поле газеты и журналы. Учетчик тов. Доброногов регулярно заполняет доску показателей по результатам работы за сутки. Для работающих в поле организован горячее питание.

Парткому совхоза надо следить так, чтобы такое внимание и забота проявлялись во всех отдельениях к тем, кто решает сегодня успех сева.

На севе ячменя тракторист Александр Лопаренок и сеяльщик Леонид Зайцев из Тундинского отделения Троицкого совхоза трактором «Беларусь» в агрегате с узкорядной сеялкой, катками и боронами довели выработку до 2,5 нормы в смену.

Хлеборобы! Равняйтесь на передовиков сева А. Лопаренка и Л. Зайцева!

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

бюро парткома Яйского производственного управления

ОБ ОБРАЩЕНИИ ПАСТУХОВ СУДЖЕНСКОЙ ФЕРМЫ ЯЙСКОГО СОВХОЗА КО ВСЕМ ПАСТУХАМ УПРАВЛЕНИЯ

Бюро парткома постановляет:

1. Одобрить инициативу пастухов Судженской фермы Яйского совхоза, включившихся в социалистическое соревнование за получение в июне, июле пуда молока в сутки от каждой коровы, а за весь пастбищный период — 1500 кг.

2. Обязать партийные организации совхозов и колхозов обсудить настоящее обращение с пастухами, развернуть социалистическое соревнование среди животноводов за получение пуда молока в сутки от коровы и безусловное выполнение принятых обязательств по надоям молока каждым колхозом и совхозом управления.

НА ПОЛЯХ КОЛХОЗОВ

Колхоз им. Ленина, закончив сев ячменя, подводит итоги сева. Трактористы Александр Стрельников узкорядным способом засеяли 12 га пшеницы. Тракторист шестой бригады Петр Белан засеял перекрестным способом 40 гектаров.

Там, где позволяют массивы, пшеница в артели будет сеяться перекрестным способом. Хорошо поработал на севе гороха тракторист Василий Нечепуренко.

Колхоз «Красный пуголовец» 6 мая приступил к севу ячменя. Хлеборобы артели начали сев пшеницы для зеленого конвейера. Трактористы Дмитрий Чекмарев, Петр Чекмарев. Под стать им работают сеяльщики Виктор Янушин, Владимир Иванцов и Виктор Чупуров.

Всего в колхозе будет посеяно 500 га культур по срокам для подкормки скота 450 гектаров.

Высокопроизводительно используют свои машины на севе М. АНИМОВ.

НА РАСКАЧКЕ

полей концертами, литературой. Не создана агитбригада. А ведь все это уже должно быть готово! Вместе с полеводами с первых же дней и агитбригада должна быть в поле.

Отдел культуры района не занимается контролем работы сельских клубов и домов культуры, не интересуется, что делают их работники на местах.

В Улановке библиотека очень часто совсем закрыта или открывается и закрывается, когда это

вздумается библиотекарю. Художественный руководитель Дома культуры не занимается руководством кружками, концерты готовятся от случая к случаю, как говорится, «по большим праздникам», да и то по инициативе самих участников художественной самодеятельности или по требованию руководящих работников.

Л. СМИРНОВ, селькор. с. Улановка.

СВОДКА

о ходе полевых работ в колхозах и совхозах управления на 7 мая (В первой колонке — приблизительные влаги, во второй — посев в га)

КОЛХОЗЫ:

им. Жданова	2272	—
«Прогресс»	2738	58
«Победа»	2422	272
им. Ленина	3750	499
«Кр. пуголовец»	2180	377
«Родина»	4266	328
«Азат Себер»	820	46

СОВХОЗЫ:

Троицкий	11051	869
Святославский	5446	74
Ижморский	1937	50
Первомайский	4917	317
Улановский	8880	750
Яйский	9451	1318
По управлению	60130	4958

по надоя молока за первую пятидневку мая
(В первой колонке — надой на корову в кг, во второй — процент товарности)

ПО СОВХОЗАМ:

ПО КОЛХОЗАМ:

им. Жданова	20,0	92
«Прогресс»	16,9	71
«Победа»	15,5	99
им. Ленина	15,5	95
«Кр. пуголовец»	16,5	96
«Родина»	13,6	67
«Азат Себер»	16,0	82
По управлению	21,0	83

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

НОВЕИШУЮ ТЕХНИКУ—ДЛЯ ПРОИЗВОДСТВА КАРТОФЕЛЯ

МОСКВА. Значительную роль в увеличении производства картофеля играет техника.

В обращении ЦК КПСС и Совета Министров СССР к труженикам села подчеркивается, что повышение урожайности картофеля может быть достигнуто за счет применения удобрений, особенно органических. В связи с этим большой интерес представляет 4-рядная картофелесажалка с приспособлением для внесения в почву органо-минеральных удобрений. Новая машина предназначена для рядковой посадки картофеля с весом клубней от 40 до 100 граммов. При движении ее вместе с клубнями в борозду вносятся торф, мелкий навоз, навозно-торфяные компости. В полном комплексе картофелесажалка агрегатируется с трактором «ДТ-54А».

Создан комплекс машин для уборки картофеля. В него входят два комбайна «К-3» и «КГП-2», картофеле-сортировочный пункт и погрузо-транспортные средства. Весь комплекс машин обеспечивает поочередную организацию работы и снижает затраты в 3—5 раз.

Разработана оригинальная конструкция машины для механизации работ в картофелехранилищах. Она принимает клубни, загружает их в бурты, а также транспортирует картофель из буртов в автомобили.

Создан опытный образец механизированной линии для обработки картофеля. Машины очищают, моют, обсушивают и расфасовывают картофель в пакеты. (ТАСС).



На севере Якутии в Нижне-Колымском совхозе трудится охотник коммунист Серафим Петрович Роббек. Почти тридцать лет он добывает пушину. И не было такого случая, чтобы он не выполнил своего обязательства.



Алтайский край. В Павловском производственном управлении при колхозных и совхозных клубах создано две-надцать агитбригад. На полевых станах участники бригад выступают с новой концертной программой, помогут в выпуске «полевых листков».

Вперед к коммунизму! 2 стр.
9 мая 1963 года

Трудовой накал

Мы едем вдоль полей Троицкого совхоза. По обе стороны дороги зеленеют нежные всходы озимых, на зяблевой пахоте повсюду слышен гул работающих тракторов, а возле них то и дело снуют возчики горючего, семян и другие подсобные рабочие. Посмотришь на все это и сразу же чувствуешь — битва за урожай нынешнего года началась с каким-то особым рвением, энтузиазмом и старанием.

Тракторист одного из агрегатов, с которым нам удалось поговорить, с улыбкой замечает:

— Весна нынче запоздала, поэтому надо торопиться. От нас, механизаторов, зависят не только сроки сева, но и урожай.

А весна и в самом деле торопит хлеборобов, не дает им ни покоя, ни времени для передышки. Одновременно с прибывкой влаги механизаторы, как говорится, с ходу взялись за сев ранних культур.

Всего несколько дней назад агрегаты Воскресенского отделения вышли в поле, а уже на всей площади завершено боронование зяби, закончен посев гороха и ячменя.

Беседуем с управляющим отделением тов. Филимоновым. Он рассказывает о лучших людях, бригадах, о высоких темпах, ко-

торые были взяты ими с первых же дней весенне-полевых работ. Последнему, говорит он, в основном способствует групповая работа агрегатов, которая намного облегчает техническое обслуживание машин и контроль за их работой. Да и сеялки направлять семенами при такой работе значительно легче.

— Раньше всех в отделении о завершении сева гороха и ячменя, — говорит тов. Филимонов, — рапортовала первая бригада.

Хорошие образцы в работе с первых дней выезда в поле здесь показывают такие трактористы, как Иван Циммерман, Василий Калекционок и другие. Горох вместо 15 гектаров по норме они засевали за день по 15,5—16 гектаров. Примеров высокопроизводительной работы посевных агрегатов у нас немало. И очень хорошо то, что их с каждым днем становится все больше и больше.

Вот взять хотя бы трактористов из 2 и 3 бригад Алексея Митрохина и Григория Ермакова. У них сейчас тоже что ни день, то перевыполнение заданных норм выработки на северных зерновых. А возчики семян и горючего! Работа многих из них просто радует механизаторов.

Но не только трудовой накал

РЕПОРТАЖ

заряжает здесь, в Воскресенском отделении.

Вот листянские поля. Здесь механизаторы поработали так, что в 4 дня закрыли влагу почти на всей площади. Успешно завершили они сев гороха и ячменя. Сейчас листянцы приступают к севу других культур. Земля у них почти вся готова.

— В нынешнем году, — рассказывает секретарь парткома совхоза А. Х. Ларионов, — у нас заметно пополнился отряд механизаторов. Все те, кто пожелал приобрести механизаторскую специальность, закончили курсы всеобщего. Экзамены на трактористов успешно сдали 90 человек. Только в Симбирском отделении 30 человек получили эту специальность. Поэтому двухсменная работа на полях для них теперь не проблема.

Ширится фронт полевых работ в отделениях Троицкого совхоза, заметно растет трудовое напряжение его механизаторов и полеводов.

До предела уплотнить сроки всех полевых работ, выиграть драгоценное время — под таким боевым девизом трудятся сейчас троицкие хлеборобы.

М. АНИМОВ.

ПОГОВОРИМ О БЫТЕ В ПОЛЕ

Есть что слушать, да нечего кушать

Быт механизмов в поле... Немало речей на эту тему было произнесено на различных предпосевных совещаниях в Яйском совхозе. Создадим... Улучшим... Организуем — то и дело слышались магические заклинания руководителей хозяйства. Но вот наступила жаркая пора сева. Механизированные отряды один за другим вступают в битву за урожай нынешнего года. А как же с их бытом? И тут невольно напрашивается меткая русская пословица: «Есть что слушать, да нечего кушать». Дальше обе-

щаний дело не пошло. На севохозных полях кроме посевных агрегатов больше ничего не увидишь. Тракторные вагончики стоят на усадьбах ферм. А доброкачественное, дешевое общественное питание механизаторы видят только во сне.

Во сколько такая «забота» обходится хозяйству? — вот о чём должны бы подумать директор совхоза тов. Медведев, секретарь парткома тов. Ветошкин и председатель рабочкома тов. Маслов. Ведь это не секрет, что человек не может обойтись без пищи,

но не только трудовой накал

высокопроизводительно трудится. Недаром в народе говорится, что в здоровом теле — здоровый дух. А дух, настроение нам нужен высокий, боевой. Механизаторы невольно должны ехать в деревню, чтобы поесть горячей пищи. Трактор, посевные агрегаты все это время простаивают. Теряется драгоценное время, когда день — год кормит. А иногда бывает и такое: на тракторе едут обедать. Сжигается горючее, бьется техника и все только потому, что в поле не созданы условия для быта людей.

Не пора ли перейти от слов к делу, товарищи из Яйского совхоза?

В. ИВАНОВ.

Всеми забытые

Место, где находится наш поселок Малиновка, очень красивое и удобное. Мы сдержим большое поголовье крупного рогатого скота, имеются хорошие помещения для его зимовки. Здесь много прекрасных жилых домов, но они.. пустуют.

Почему? Нет культурно-массовой работы, кинофильмы не демонстрируются. Например, с января по 26 апреля не было ни одного фильма.

Нас совсем забыли. Ни в одном отделении Святославского совхоза такой скучки, как у нас, не сыщешь.

Плохо заботятся у нас о людях.

Правда, спасибо учительям Котовского отделения и домохозяйкам, которые поста-

вили хороший концерт под руководством заведующей клубом тов. Л. И. Долбиной. Особенно хорошо исполнила свою роль домохозяйка Тамара Каверзина. К. Гусаченко пела критические частушки о работе отдельных руководителей совхоза.

Хорошо исполнил народные песни квартет: Н. Бокова, Р. Ледовская, Т. Каверзина, Л. Долбина, Ф. Макарова, Е. Гусаченко, М. Гусаченко, Т. Золотых.

Участников самодеятельности благодарили все рабочие и просяли, чтобы они приезжали почаше с концертами.

Местному комитету профсоюза нужно улучшить культурно-массовую работу.

Н. ЗОЛОТЫХ.

Эх, дороги...

ВЕСНА... Даже от одного этого слова поднимается настроение. Но шофёров нашего хозяйства весна не радует. В эту пору от нас и к нам, как говорится, ни проехать, ни пройти. Автомашины стоят.

Давно пора подумать о ремон-

те дорог. Неужели организации т. Анжеро-Судженска и наши шефы с шахтами № 5-7 не окажут помощи? Мне кажется, нужно подумать об этом прежде всего местным руководителям. Средств на ремонт потребуется немало.

Б. ЧЕРВИНСКИЙ.

Улановский совхоз.

СОВЕТЫ ПЕДАГОГА

ВЕЛИКАЯ СИЛА—ОБЩЕСТВЕННОСТЬ

Задача первостепенной важности — воспитание молодого поколения в духе морального кодекса строителя коммунизма.

Учащиеся находятся в школе 4—5 часов, а остальное время школьники проводят дома, на улице, в общественных местах.

Прямо или косвенно дети бывают на глазах у взрослых, старших. Какова же роль старших в местах, где находятся школьники?

Роль ясная, определенная. Не допустить дурных детских приступов, предупредить щадости, привести в норму того или другого ребенка. Показать своим поведением и поступком все хорошее, что требует наша мораль и законность социалистического общества.

Обидно до глубины души, когда приходится слышать от взрослых: «Это ведь не мой ребенок делает плохой проступок» и проходит мимо.

Чай бы ни был ребенок, он прежде всего наш, нашего большого социалистического общества.

В воспитании детей немаловажную роль должны играть уличные комитеты, товарищеские суды, домоуправления, которые обязаны создать нормальные условия для отдыха детей, особенно в летние каникулы. А упрямых родителей и их детей призывают к порядку.

В свободное время можно направить детские маленькие силы на большие общественные полезные дела, а их так много, что нет им конца.

Когда вся общественность по настояющему, по-деловому всюду возьмется за воспитание детей, тогда мы сможем ликвидировать в нашем поселке детские шалости, нарушения, а они, к сожалению, есть и часто заканчиваются трагедией.

И. БАЛБИН,
завуч
восьмилетней
школы № 6.

ОТВЕТ НА СИГНАЛ СЕЛЬКОРА

Проблема воды решена

Рабочие Островского отделения Святославского совхоза написали в редакцию письмо, в котором сообщалось, что жители Островки берут воду в пруду...

Копию письма мы направляли для расследования и принятия мер.

Председатель Святославского сельского Совета тов. Ядыкин сообщил нам, что принятые меры — отремонтированы водоколонки, отпуск воды производится без талонов.

По следам наших выступлений
„Заготовитель есть, а заготовок нет“

Под таким заголовком была помещена заметка в нашей газете за 4 апреля.

Заместитель председателя правления потребкоопа тов. Устинович сообщил редакции, что факты, указанные в заметке, подтверждены. Председатель Улановского рабкоопа тов. Сычев предупрежден. Недостатки в работе по заготовкам мяса устраниены.

Механизированные отряды—хозяева земли

На протяжении многих лет наш совхоз «Святославский» получал низкие урожаи зерновых культур, а также кукурузы и картофеля. Земли совхоза не так уж бедны, но дело в том, что отношение к их обработке было плохое. Механизаторы думали главным образом о том, как можно больше выработать гектаров, но качество работ их меньше всего интересовало. Поэтому очень много зерна терялось во время уборки урожая. При подсчетах получалось: даже при малой норме стояния растений на одном квадратном метре урожай должен был составить не менее 12—15 центнеров зерна с гектара, а как начнем убирать хлеб — получаем по 8—9 центнеров.

Вывод таков: труд комбайнам надо оплачивать не за выработанные гектары, а за намолоченное зерно. Да и не только комбайнерам, а оплату труда всех механизаторов поставить в прямую зависимость от конечных результатов получения валовой продукции.

В этих целях наш совхоз в начале этого года организовал три механизированных отряда в трех отделениях. В каждый из них входит по 6—8 механизаторов, в том числе комбайнеры. За отрядами закреплено земли по 700—800 гектаров и нужная техника. Совместно с начальниками отрядов мы разработали технологические карты с указанием всего комплекса агротехнических мероприятий, произвели расчеты заработной платы, расхода горючего и расчеты по отчислениям на капитальный и

текущий ремонт. Затем прошли совещания с членами отрядов.

Вот, например, как выглядит механизированный отряд № 1. Всего в составе — 7 человек. Закреплено техники: тракторов «ДТ-54» — 2, «МТЗ» — 2, «ДТ-20» — 1, комбайнов «СК-3» — 2; сеялок зерновых — 3, сеялок для пропашных культур — 3, лущильников «ЛД-10» — 1, культиваторов «КРН-4,2» — 2, плугов — 2, борон — 2 комплекта, силоуборочных комбайнов — 1.

Закреплено земельной площади с набором культур: 121 гектар озимой ржи, 170 пшеницы, 117 ячменя, 117 гороха, 147 кукурузы, 25 сахарной свеклы, 40 картофеля и 4 гектара корнеплодов моркови.

Механизированный отряд производит работы на землях первой бригады, поэтому переходная таблица внедрения четырехпольного севооборота не будет нарушена.

По плану отряд производит продукцию на сумму 91840 рублей. Фонд заработной платы — 5746 рублей. Оплата составит 62 рубля 56 копеек от 1000 рублей произведенной продукции. Все расчеты проводились на период 6 месяцев работы. За это время каждый член отряда должен отработать 135 дней. А требуется на выполнение запланированных работ 22,5 дня в месяц на одного рабочего. Остальные три дня будут использованы на проведение технических уходов.

Из чего складывается фонд заработной платы в сумме 5746 рублей? За выполненный объем

работ отряду требуется начислить заработной платы по прямой сдельной оплате 3996 руб. 60 коп. Начисление за продукцию (без кукурузы) 25 процентов — 647 руб. 46 коп. Начисление за кукурузу 50 процентов — 703 руб. 37 коп. Премии, надбавки и повышенный тариф 10 процентов — 398 руб. 57 коп. Итого, следовательно, 5746 рублей.

Начальнику отряда за организацию работ, ведение учета и осуществление контроля доплачивается 20 процентов его заработка, который не входит в фонд заработной платы отряда.

Заправку тракторов отряд производит сам, за что ему дополнительно доплачивается 160 рублей. Таким образом, средний дневной заработка каждого члена отряда по прямой сдельной оплате составляет 4,4 рубля, за месяц — 110 рублей. С начислением за продукцию дневной заработка будет 6,26 руб., месячный — 156,5 руб. Если же план получения продукции выполнен на 110 процентов, дневной заработка увеличивается до 8,78 руб., а месячный — до 197 рублей.

При такой организации труда механизированным отрядам создана материальная заинтересованность для повышения плодородия почвы и получения высоких урожаев всех культур. Это пока наши первые шаги, опыта работы механизированных отрядов у нас еще нет. Но мы уверены, что отряды будут подлинными хозяевами земли.

**А. ЗЕНИН,
главный агроном Святославского
совхоза.**

ВОВРЕМЯ ПОСЕЯТЬ И ПРАВИЛЬНО ОРГАНИЗОВАТЬ ЗЕЛЕНЫЙ КОНВЕЙЕР

В УПРАВЛЕНИИ широким фронтом ведутся полевые работы. В каждом колхозе и совхозе, как и в прошлые годы, определенные площади пашни отведены под посевы кормовых культур на подкормку скота зеленою массой в летний и осенний периоды. Очень важно, чтобы по всеместно система организации зеленого конвейера была не только изложена на бумаге в виде плана, но и правильно осуществлена на деле.

Практика прошлых лет показывает, что в тех хозяйствах, где под посевы кормовых культур на подкормку скота земля хорошо обрабатывалась, посевы проводились полной нормой высеяния семян и в несколько сроков, урожайность зеленою массы достигала десяти и более тонн с гектара. Затраты на посевы с лихвой окупались дополнительными ударами коров, привесами свиней и нагульного молодняка крупного рогатого скота. Но были в прошлом и другие примеры, когда под посевы зеленого конвейера земля обрабатывалась плохо, посевы производились небрежно и с заниженными нормами высеяния семян, сроки посева не выдерживались, высеивался только овес без смеси с бобовыми культурами, допускалось преждевременное стравливание посевов. Проку от такого «зеленого конвейера» не было и не могло быть.

Руководителям хозяйств и агрономам необходимо напомнить, что посев под зеленый конвейер входит в план весеннего сева, и потому предпосевная обработка и посев должны проводиться не хуже, чем на полях основного севооборота.

Нужно подсчитать в каждом хозяйстве, исходя из баланса зеленои массы по периодам, сколько выделить земли под посевы кормовых культур на подкормку по каждому дойному гурту и свиноводческой бригаде в отдельности, где и как расположить эти посевы, чтобы в дальнейшем удобно было пользоваться подкормкой. Если не хватает пашни — нужно

прихватить за счет низкопродуктивных пастбищ, определить набор культур и выделить семена по полной норме. Бригадирам животноводства принять личное участие в посевах культур, они больше всех должны быть заинтересованы в правильной организации зеленого конвейера.

Для подкормки дойных коров и свиней посевы нужно провести в 4—5 сроков. Лучшими культурами для первых 2—3 сроков стравливания, видимо, будут злако-бобовые смеси. Самый ранний (в 1 декаде мая) посев на зеленый конвейер должен быть произведен для свиноводства.

Во всех хозяйствах посажена озимая рожь для весенней подкормки коров и свиней. Использовать рожь нужно разумно, не допускать преждевременного выпаса, так как посевы ввиду слабого их состояния будут вытоптаны без пользы.

Для более правильного использования культур зеленого конвейера при подкормке при применении нужно широко применить электроизгороди, заранее позаботиться об их изготовлении или приобретении.

А. КИСЕЛЕВ, главный зоотехник.

Свиноматки — в лагеря

Главный зоотехник Яйского совхоза тов. Ляхов вчера сообщил в редакцию:

5 мая свиноводы Судженской фермы (бригадир тов. Бровкин) выгнали 300 свиноматок в летний лагерь для разовых опоросов.

Опоросы будут проведены в два тура: первый — в мае, второй — в июне.

За опоросившимися свиноматками ухаживают муж и жена Горбачевы.

БУДЕТ БОЛЬШОЕ МОЛОКО

Так заявляют доярки и пастухи, бригадиры животноводческих ферм и специалисты Первомайского совхоза. Им можно верить. В апреле в целом по совхозу получено молока по 150 килограммов от коровы, вместо 130 по плану. Государству продано за месяц 5576 центнеров, на 76 центнеров больше плана.

Передовые доярки надоили в апреле: Алла Свириденко — по 202, а с начала года — 876, Мария Семеновна Ивакова — по 177 и 814, Анна Моисеевна Савинова — по 183 и 753 килограмма молока на корову.

Сейчас проводится подготовка для организованного перевода дойных гуртов на пастбища. На строительстве новых и ремонте старых запруд для водопоя днем и ночью работает бульдозер.

Для организации зеленого конвейера будет посажено 500 гектаров кормовых культур в пять сроков. Для подкормки в первый срок (39 гектаров вико-овсяной и горохово-овсяной смеси) приступили к севу 7 мая.

А если летом будет хороший водопой, хорошая пастбища и подкормка — будет и большое молоко.

Ф. ДАНИЛОВ.

А НА ВЫ СТРОИТЕ?



«Новыми домами пополняются улицы Ольговки. На этом снимке вы видите плотников Яйского совхоза Тараса Федоровича Ионемцева, Василия Ивановича Петренко и Петра Степановича Чирчик из строительством нового дома для кукурузоводов Ольговки. Таких домов здесь строится четыре.

Правда, строители в большой обиде на руководителей совхоза. Уже очень редкие гости на строительных объектах прораб и мастер. А между тем здесь нет плах, теса, хуже того, дом почти готов, а фундамент еще и... не залывали!

— А вообще, — говорит бригадир Андрей Иванович Красовский, — строим на совесть. Жильцы обижаться не будут.

С. АВДУЛИН.

Текст и фото автора

НАРУШИТЕЛЕЙ ДИСЦИПЛИНЫ СТРОГО НАКАЗЫВАТЬ

КАКАЯ УЖ ТАМ РАБОТА!

В настоящее время как никогда почетна и ответственна роль животновода. Труженики села нашего управления активно включились в борьбу за изобилие всех сельскохозяйственных продуктов.

Но несмотря на это, в колхозах и совхозах есть еще и такие горе-работники, которые не хотят понять этого, систематически нарушают трудовую дисциплину.

Так, например, в Щербиновском отделении Анжерского совхоза есть такие, как Сигаков П. Т., его сын Сигаков Александр и его дружки-приятели Ляпин С., Купреев В.

Потеряв все человеческое, без зазрения совести, постоянно уст-

раиваются пьяники, а после глубокого похмелья не показываются на работе по два-три дня подряд.

Некоторые из них, как Купреев В., настолько подружились с «белой головкой», что, если можно так выразиться, напиваются до «чертиков», не в состоянии дойти домой.

Какая уж там работа!

А Купреев недавно был вообщем неизвестен. Он так изрядно хватил, что даже валялся около продовольственного магазина...

Рабочий комитет и товарищеский суд совхоза неоднократно предупреждали пьяниц, но они не унимаются.

Хочется надеяться, что коллектив совхоза скажет любителям спиртного свое веское слово.

Л. ГУБАРЕВ.

ИЗ ЗАЛА СУДА

ЭТОГО МОГЛО И НЕ БЫТЬ

НЕДАВНО в селе Мальцево состоялся суд над хулиганами и дебоширами. Это рабочие Яйского совхоза Мальцевского отделения Касастиков Виктор Ильич и Юткин Анатолий Прокофьевич.

16 февраля они были посланы в Мальцево для размола зерна. Воспользовавшись тем, что нет электроэнергии на мельнице, пошли в магазин и взяли водки. Распилили ее с неким дружком Румянцевым Василием, проживающим в селе «Наша Родина», который также находился на работе. После употребления зелья хулиганы начали кидаться на кого попало.

Так повстречался им на пути управляемый Мальцевским отделением тов. Н. А. Давыдович, на которого напали Касастиков и Юткин и начали избивать. На выручку прибежал А. П. Гладченко, который тоже был избит хулиганами.

Хотя В. Румянцев и не был замешан в этой драке, но мог бы

не допустить ее. 22 апреля Румянцев, будучи в нетрезвом состоянии, вел трактор из Мальцева в «Нашу Родину», где также произвлял хулиганские действия. На предупреждения граждан не реагировал. Румянцев уволен с работы и скоро предстанет перед судом.

Пьяника и хулиганские действия, допущенные Касастиковым и Юткиным, сорвали работу бухгалтерии отделения на три часа, были случаи пьянки, замеченные и ранее за хулиганами, но мер никаких не было принято ни отделением милиции, ни управляемым отделением совхоза.

Народным судом Яйского района хулиганы приговорены: Юткин к одному году, а Касастиков к 2 годам лишения свободы.

Г. ШИПАЧЕВ,
старший судоисполнитель
Яйского района.

Вперед к коммунизму 3 стр.
9 мая 1963 года.

28 апреля состоялось первое занятие литгруппы. Обсуждались стихи поэтов Н. Гурского, Н. Теллова, А. Жукова, С. Лысого и юмориста С. Абдулина. Часть материалов публикуется ниже.

Алексей ЖУКОВ.

В АПРЕЛЕ

Лучи пока «не в силе». Только днем
Снег оседает, оголяя скалы,
Переливаясь радужным огнем...
Шагаю я со скрода, чуть усталый.

Весна крадется к каменным отрогам,
К распадкам гор и в вышине
Неведомыми нам «торенными» дорогами
Летят скворцы, купаясь в синеве.

Ручей журчит, прорвав оковы льда,
А полынь, как зеркала, сверкают;
Животворящая волшебница-вода
Поит кусты—и почки набухают.

Вздохнет, промчится, нежно млея,
Прохладный, ласковый зефир...
Птиц щебет звонче, веселее—
Идет, идет весна в Сибирь!

Степан ЛЫСЫЙ.

Мой поселок

Мой поселок в тайге
над шумливой рекой.
Мой поселок, представьте,
пока небольшой.
Здесь и взгл бензопил,
здесь и стук топоров,—
мой поселок поет
и растет, будь здоров!
Ранним утром над крышами
новых домов
поднимаются к небу
колонны дымов.

Подпирают они
голубой небосвод,
с каждым днем их все больше
и больше стает.
Мой поселок в тайге
над шумливой рекой,
мой поселок, представьте,
совсем небольшой.
Он поет и растет—
молодой богатырь!
Скоро песню услышит
О нем вся Сибирь!

Зверь идет к человеку



Это произошло в конце мая прошлого года на одном из лесозаготовительных участков лесо-перевалочной базы.

Конюх Александр Дмитриевич Русаков гнал лошадей с пастищца. Вдруг в кустах что-то мелькнуло. Конюх осторожно раздвинул кусты и увидел новорожденного лосенка. Он жалобно скулил.

Александр Дмитриевич два дня выпаивал найденыша молоком. Лосенок окреп, осмелел. Его решили отпустить в тайгу.

Накануне было удивление лесозаготовителей, когда через два дня лосенок вернулся к дому Русакова! Зверь похудел и весь дрожал, тыкался горбатой мордочкой в руки своего хозяина и жалобно стонал...

С тех пор лосенок, названный Иваном, живет в поселке. Но чует «Иван» в конюшне, а утром начинает обход с магазина— здесь хозяйки и дети угождают лосенку лакомствами. Во дворах зверь ест вместе с коровами. Весь день лежит во дворе Ру-

сакова и терпеливо ждет хозяина с работы.

С. АБДУЛИН.

Фото А. Малахова.



АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 1, телефон редактора и ответственного секретаря—1-119, редактора и отдела сельского хозяйства 0-13, типографии 1-32 через управление

Будьте осторожны с огнем!

ЕЩЕ НЕРЕДКО в коридорах, на кухнях, в сарайах и других местах можно увидеть оставленную тлеющую папиросу или брошенную спичку. К счастью, не все случаи неосторожного обращения с огнем заканчиваются пожарами, но бывает и так, что брошенные спичка или окурок попадают на бумагу или горючий мусор и возникает пожар.

В колхозе им. Ильича Беловского района машинист зерноочистительной машины Рыбак курил и от окурка произошел пожар. Сгорела зерносушка, погибли 4 человека.

Можно также привести примеры пожаров, которые возникали в результате того, что некоторые товарищи еще не отучились курить лежа в постели. Заснув, человек потерял над собой контроль и вот уже тлеющая папироса упала на одеяло или ковер...

Хорошо, если этот пожар будет своевременно обнаружен. А если нет? Например, в ноябре прошлого года в деревне Соколовке, Промыш-

ленновского района, Совиков закурил в постели и обронил огонь. В результате от угарного газа погиб ребенок.

В колхозе «Сибирь» Беловского района сторож Манин в пьяном виде закурил, уснул и от папиросы загорелась солома. Сгорело помещение зерносклада и значительное количество семенного зерна.

В подвалах, сараях, чердаках, кладовых не соблюдаются правила предосторожности при пользовании спичками, свечами, керосиновыми лампами—от этого также бывает пожар.

Могут возникнуть пожары от факелов и паяльных ламп, которыми пользуются для отогрева труб водопровода и канализации. А не проще ли отогревать трубы кипятком или горячим песком?

Строго соблюдайте правила пожарной безопасности!

Г. НЕЖЕНЦЕВ,
председатель Янского ДПО.

Большая победа коммунистов Италии

РИМ. Большой успех левым силам принесли состоявшиеся в Италии очередные парламентские выборы. Несмотря на концентрированную атаку всех без исключения буржуазных партий против Итальянской коммунистической партии, коммунисты еще более усилили свои позиции.

На выборах в сенат за кандидатов коммунистической партии было подано почти 7 миллионов голосов—25,5 процента избирателей, то есть больше, чем когда бы то ни было за всю историю страны.

Этот успех коммунистов явился решающим вкладом в общее усиление рабочей оппозиции. Он со всей силой подтвердил тенденцию к непрерывному полевению масс итальянских избирателей. За социалистов голосовало 3 миллиона 856 тысяч 135 человек. Сдвиг влево подчеркивается неуклонным падением влияния

главной буржуазной партии Италии—партии христианских демократов, которые снова потерпели урон как в абсолютной величине поданных за них голосов, так и в процентном отношении. На этот раз они получили 37,2 процента от общего числа поданных голосов (против 41,2 процента в 1958 году).

Очередное тяжелое поражение потерпела монархическая партия, собравшая всего 1,6 процента поданных голосов.

В результате выборов места в сенате занимают: коммунисты—85, социалисты—44, христианские демократы и республиканцы—133, представители остальных партий—53.

Итоги выборов в палату депутатов также полностью подтверждают вывод о победе левых сил. Коммунисты получили 7 миллионов 763 тысячи 854 голоса, или 25,3 процента всех голосов

давших и 166 депутатских мест. За социалистов было подано 4 миллиона 251 тысяча 966 голосов, или 13,8 процента и 87 мест. На 755 тысяч уменьшилось число голосовавших за христианско-демократическую партию. Она получила 11 миллионов 763 тысячи 854 голоса, или 38,3 процента и 260 мест. Серьезное поражение на выборах потерпели также монархисты.

В связи с выдающейся победой Итальянской коммунистической партии на парламентских выборах секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев направил Центральному комитету ИКП телеграмму. Он поздравил итальянских коммунистов с победой и пожелал им новых успехов в борьбе за интересы рабочего класса и всего итальянского народа, за дело мира и социализма. (ТАСС).

„Борьба индонезийского народа завершена“

КОТАБАРУ. Наконец-то наш народ стал единым и свободным, заявил 4 мая президент Индонезии Сукарно, сойдя с борта крейсера «Ириан барат» на землю Западного Ириана, освобожденную от многолетнего господства голландских колонизаторов. Население Котабару—столицы новой провинции Республики Индонезия оказалось теплую встречу гла

ве государства. На городской площади состоялся массовый митинг.

Борьба, начатая нами за освобождение и объединение родины в августе 1945 года, завершилась, сказал президент под гром аплодисментов.

Президент рассказал о задачах, стоящих сейчас перед страной. Раньше, сказал он, нашей главной задачей было объединение родины. Теперь мы должны

укрепить ее, поднять жизненный уровень населения, сделать Индонезию сильной, процветающей страной. Касаясь внешней политики, президент указал, что Индонезия стремится иметь дружественные отношения со всеми странами. Но, сказал он, мы не хотим дружить с империалистами и колонизаторами. Мы боролись и будем бороться против них.

(ТАСС).

Редактор
К. И. КАБАНОВ.

Книжный магазин Янского райпотребсоюза проводит подписку на издания: 1. «История КПСС», в шести томах (девятыми книгами), стоимость книги 1 рубль 50 копеек. 2. Собрание сочинений в 9-ти томах И. Эренбурга, стоимость тома 1 рубль 25 копеек.

Правление

райпотребсоюза.

Литвинов Владимир Николаевич, проживающий в поселке Яе, Кемеровской области, улица Нахимова дом № 8, квартира 7, возбуждает дело о расторжении брака с Литвиновой Людмилой Дмитриевной, проживающей в городе Мыски, Кемеровской области, ул. Советская, дом № 30, квартира 32.

Дело подлежит рассмотрению в Яйском районном народном суде.

Секретаря—1-119,

Тираж 5000